

烟台莱州“对症开方”，在真改、实改上发力

动态更新管理，即知即改问题187项

本报10月31日讯(记者 李顺高 通讯员 姜建彬 张晓伟) 记者从莱州市委宣传部获悉,莱州市各级各部门把群众需求作为整改方向,问题从一开始就查起来,改起来,找实问题,把准症结,在真改实改上发力,让群众看到主题教育带来的新变化、新成效,以实际成效取信于民。通过自己找、群众提、集体议、上级点等方式,结合学习教育、调查研究、检视问题中发现的问题,市长公开电话、政府网站“阳光对光”、广播电台“阳光政务热线”等平台收集的问题,巡视巡查、扫黑除恶、环保和脱贫攻坚督查等渠道反馈的问题,列出即知即改问题清单。

特别确定了几个矛盾最突出、意见最集中、群众最关注的问题,由班子成员牵头整改,让群众看到整改的决心、行动和效果。他们还建立了整改落实情况半月调度机制,实行动态更新管理,各镇、街道各部门各单位梳理即知,即改问题187项,并在省市级媒体公开。

10月12日上午8时许,在停水三天后,莱州市永安路街道百货公司家属楼的105户居民家中终于恢复供水。“为了解决这个事,我们街道的机关干部靠在这里一天,饭都没顾得上吃,真心为他们点赞。”居民郑军英说。

10月8日下午,百货公司家属

楼的居民发现家里停水,有人找到居委会和相关职能部门反映情况。百货公司家属楼是老旧小区,物业公司已基本瘫痪,停水的焦躁让40多户居民集体到街道办事处反映问题。了解情况后,永安路街道马上安排人员现场办公,经过多方联系,在相关部门的配合下,终于在当天晚上9时完成管道修复,看到管路胶接完成,居民们纷纷露出了笑容。“我觉得每个党员干部都要学会从群众的角度去思考问题,同时要做好自己承担的工作,不推诿、不避让,承诺了就要践行,给群众一个满意的答复。”一直靠在现场进行协调的街道干部杨辰文说。

据了解,针对这次出现的问题,永安路街道将结合主题教育,研究出台《无物业小区基础设施维护整修责任管理办法》,探索建立符合老旧小区特点的物业管理模式,引进“红心物业”,发挥红心服务联盟优势,让辖区更多老旧小区焕发新活力。

这是莱州市坚持问题导向开展好主题教育的一个缩影。莱州市认真践行以人民为中心的发展理念,从群众最期盼的事情做起,以“马上就办、真抓实干”的作风,聚焦干部联系服务群众的能力,不断提升群众的获得感和幸福感,以务实举措推动主题教育走深走实。

莱州市按照“真听民意,找准问题”的要求制定调研方案,立足职能职责和当前工作,深入开展“四查”,切实掌握实情,在深入基层调研中接受教育,改进作风。由市级领导带头,采取“四不两直”的方式沉到基层一线调查研究,着力解决全市改革发展稳定突出问题,党的建设面临紧迫问题,群众和企业急难愁盼问题。80多个部门单位聚焦“五个围绕”,市直部门以解决精神不振、能力不足、作风不实等问题为重点,镇街以解决贯彻落实党中央决策部署和服务群众“最后一公里”问题为重点,开展专题调研,切实将问题摸透摸实,做到“对症开方”。

毓璜顶医院全科医学门诊开诊

如果市民生病不知道该看哪个科,找全科医生就对了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙淑玉 通讯员 李成修

对于普通市民而言,系统化且错综庞大的医院分科,往往让人摸不清门路,不知道得了病到底该挂哪个科室。而挂错号不仅会浪费时间,增加看病费用,严重时甚至会延误病情。而今这种问题将得到彻底解决,近日,烟台毓璜顶医院全科医学门诊开诊,不论市民有任何患病症状,到这个科室都能得到专业而有效的指导,即使要进行专科就诊,也会更明确。



抽调精干力量组建团队,市民看病不用再犯愁

全科医学是一个面向社区与家庭,整合临床医学、预防医学、康复医学以及人文社会学科相关内容于一体的综合性医学专业学科。与治愈医学不同,全科医学关注的中心是人而不是病,倡导以预防为主的全程照顾,注重早期发现并处理疾患,将预防疾病与维护健康有效结合。

今年年初,烟台毓璜顶医院开始着手筹建全科医学团队,但在此前相关调研学习早已开展。烟台毓璜顶医院全科医学科主任毛琦善告诉记者,此前在院领导的统筹安排下,他先后赴英国和香港学习,并到北京、上海、济南等地已展开全科工作的医院取经,积累了很多宝贵经验。

10月21日,烟台毓璜顶医院全科医学门诊开诊,这之前的三个月全科病房就已投入使用。为更好地担负起健康守门人的职责,烟台毓璜顶医院从各科室抽调30余名骨干力量组建了高水平的全科医生团队,进行教学、查房、门诊。每周也会安排专家针对不同病症进行专门授课,在反复的训练中加强全科医生的综合素质。

“通俗来说,如果市民生病不知道该看哪个科,找全科医生就对了。”毛琦善主任介

绍说,全科医生主要面对的是门诊常见病、多发病及一些疑难病症的处理,这就要求全科医生掌握综合性知识,做到“博学”。他进一步解释称,比如引发胸痛的原因有很多,心脏、呼吸、食道、大血管等疾病都能引起胸痛,如果是冠心病心绞痛引起的胸痛,那么全科医生进行药物处理即可解决;但倘若是由于心肌梗死引发胸痛,那么全科医生的职责则是将患者及时转入专业科室进行进一步治疗。

三大抓手多处发力,做好居民健康的“守门人”

不同于很多人印象中全科医生只会看基础病的错误认知,其实全科医生是综合程度较高的复合型临床医学人才,能够为市民提供连续性、综合性、协调性和个性化的全方位健康服务,尤其在基本医疗卫生服务中有着极为重要的作用。

全科医生和专业医生有哪些区别?毛琦善主任告诉记者,专科医生是负责疾病这段时期的诊治,其宗旨是根据科学对人体生命与疾病本质的深入研究来认识与治疗疾病。全科医生则负责人们从小到老各个时期的健康管理,疾病早期乃至经专科诊疗后无法治愈的各种病患的长期照顾,其宗旨关注的中心是人而不是病。全科医生是居民健康管

理的守门人。

那么,全科医学的主要诊治范畴包含哪些?毛琦善主任称,其中第一大类是未分化疾病,也就是俗称的疑难病症的分辨。从症状学角度出发,对不同疾病进行鉴别诊断,帮患者迅速找到合适的治疗路径和方案是全科医生的首要任务。此外,从运动、饮食、心理等方面帮市民做好健康管理,倡导预防为主的全程照顾是全科医生的工作重点。这之外,加强各系统疾病的管理也必不可少,尤其慢病管理。

“我们的目标是做市民身边的全面健康管理的第一人。”毛琦善主任说,接下来全科医学门诊将重点关注高代谢综合征的患者,针对肥胖、高血压、高血糖、高血脂患者开展运动、饮食、心理方面一对一的设计管理,帮市民做好健康管理。另外,也将依据现有团队的优势,发挥专业特长,建立以症状学为指导的哮喘中心等多个特色门诊,为这类患者提供更有有效的健康指导。针对高血压、糖尿病、慢阻肺等患者建立更全面的慢病管理工作,也将有更细化的细则和方案,包括建立健康档案。

此外,为了全面加强对于市民健康的管理,毛琦善主任称,下一步将和全市的健康体检中心联合,针对体检中发现的问题及时干预,将疾病扼杀在摇篮里,为市民健康保驾护航。

烟台实施农村贫困人口就业即时帮扶

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 焦兰清 通讯员 王军涛

“像我这样的建档立卡贫困人口不但找到工作,还可以享受社会保险补贴和岗位补贴,感谢这个好政策帮助我实现了稳定就业。”烟台市建档立卡贫困人口周萍萍激动地说。像周萍萍这样得到扶贫就业援助的还有很多。近日烟台市人社部门结合“扶贫日”和“回头看”专项扶贫活动,通过公布就业扶贫政策清单、印发宣传手册、入户走访宣讲等方式将扶贫政策送到每一名贫困人口手中,最大限度提高就业扶贫政策知晓度,通过落实扶持政策,提高就业扶贫稳定性。

为了巩固脱贫攻坚成果,烟台市公共就业和人才服务中心建立了精准扶贫稳定脱贫长效机制和即时帮扶机制,按照“即时纳入、即时帮扶、动态管理”的原则,对有劳动能力有就业意愿的贫困人实施就业、创业、培训援助,对符合

政策条件的做好政策落实,严防建档立卡贫困人口脱贫后再返贫或新致贫困。

烟台市公共就业和人才服务中心以当地扶贫办公布的建档立卡贫困人口数据为基础,组织全市通过逐人见面并填写《烟台市建档立卡贫困人口就业情况精准识别卡》,全面掌握了建档立卡贫困人口底数和有就业意愿底数。截至目前,全市现有劳动年龄内建档立卡贫困人口16124人,其中有劳动能力5743人。

实施“一对一”就业帮扶,对有转岗需求的,优先推荐岗位;对帮扶实现就业的,加强跟踪回访,对有培训意愿的根据贫困人口的实际情况,组织开展“技能培训田间课堂”“培训大篷车下乡”等“短平快”式的职业技能培训。截至目前,2019年有劳动能力和就业愿望的7名贫困人口均实现了转移就业,有培训意愿的16名贫困人口实现了应培尽培,发放社保补贴9912元、培训补贴1300元。

国家核电核岛装备产业计量测试联盟揭牌成立

本报10月31日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言 云利) 10月30日,国家核电核岛装备产业计量测试联盟成立大会暨核岛核岛装备产业计量测试技术研讨会在烟台举行。来自全国涉核和计量领域的科研院所、知名高校和骨干企业的80余名代表参加会议。

据了解,国家核电核岛装备产业计量测试联盟是烟台市计量所(国家核电核岛装备产业计量测试中心(筹))牵

头,由致力于服务核电核岛装备产业,从事与产业有关的研发设计、生产制造、运营维护、计量测试等领域的企事业单位、科研院所及有关机构自愿结成的全国性、学术性、非营利性的社会组织。联盟成立后,将积极开展关键共性技术的联合攻关,打造核电核岛装备共性技术研究平台;建立高水平领军人才和创新人才专家库,打造人才引进、培养、培训、交流综合性集聚平台。

特检快讯

运用DR技术,助力安全生产

今年年初,烟台市特检院牟平工作站检验人员,运用DR技术,对一企业压力管道进行了100%的无损检测,顺利完成检验工作,严谨的工作作风、高超的检验技能和热情的服务态度,受企业好评。

通讯员 王旭晓 陈葆国 金鹏

开展系列宣教活动

今年以来,烟台市特检院牟平工作站集中开展了一系列形式多样、内涵丰富的特种设备安全宣传教育活动,提高全民特种设备安全意识,推动企业特种设备安全主体责任落实。

通讯员 王蕊 汪俊岭 金鹏